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Protokół Nr 21/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 7 kwietnia 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Szulc Igor – przewodniczący komisji 

2. Szwemin Dawid – członek komisji 

3. Wronecki Tomasz - zastępca przewodniczącego komisji 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. Stefański Marcin – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

3. Pawłowska Katarzyna – inspektor 

4. Czekaj Aneta – sołtys sołectwa Bąkowo 

5. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Analiza wykonania budżetu gminy za 2025 rok. 

3. Kontrola stanu mienia komunalnego Gminy Dąbrowa Biskupia. 

4. Opracowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie absolutorium Wójta 

Gminy Dąbrowa Biskupia. 

5. Kontrola podjętych działań dotyczących sprawdzenia dużego zużycia energii elektrycznej 

w świetlicach wiejskich, zgodnie z materiałem przedstawionym na posiedzeniu komisji 

dnia 10 marca 2026 r.  

6. Sprawy bieżące. 

7. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc o godz. 08:00 otworzył 

posiedzenie komisji. Następnie powitał członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Analiza wykonania budżetu gminy za 2025 rok. 
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Pani Anna Kuberska – przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 rok.  

Materiał w załączeniu do protokołu. 

Członkowie Komisji wcześniej otrzymali przedstawione sprawozdanie, z którym mogli się 

zapoznać.  

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zwrócił uwagę, że Komisja Rewizyjna omawiała każdorazowo zmiany do 

budżetu przez cały rok, podczas omawiania materiałów na sesję.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, z kim GOKSiR (przed napisaniem projektu na 

doposażenie ośrodka w sprzęt) uzgadniał, że mogą napisać taki projekt, ponieważ już wcześniej 

było wiadomo, że będą potrzebne środki na wkład własny? Dodał, że dziwi go ta sytuacja, tym 

bardziej, że wcześniej radni wnioskowali o obniżenie dotacji dla ośrodka na 2026 rok. Zaznaczył 

również, że radni nie byli o tym wcześniej informowani, tylko dopiero, jak już projekt był 

zaakceptowany i pilnie potrzebne są środki na wkład własny. 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że ona została poinformowana o tym, że mają pisać projekt, 

jednak trudno jej powiedzieć z kim to było uzgodnione.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że nie rozumie tego, jak można było napisać wniosek, nie 

wiedząc czy Rada Gminy wyrazi zgodę na wkład własny.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że wcześniej radnych nie informowano, a na sesji postawiono 

Radę Gminy przed faktem dokonanym. Zaznaczył, że jest za rozwojem ośrodka, jednak uważa, że 

wcześniej powinno się informować radnych o takich sprawach.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że sprzęt za 500 000 zł dla GOKSiR to jest duża kwota, tym 

bardziej, że to nie jest jakiś przedsiębiorca, czy nie wiadomo ile tam odbywa się koncertów. Poza 

tym zakup tego sprzętu i tak nie ograniczy wynajęcia firm zewnętrznych na imprezy plenerowe, 

typu dożynki.  

Radny Igor Szulc – stwierdził, że on jest za rozwojem GOKSiR, jednak dziwi go fakt, że jak radni 

o coś wnioskują, to ciągle słyszą, że nie ma środków w budżecie (chociażby ulica Szkolna), a tu 

nagle nie wiadomo skąd znajduje się 100 000 zł dla ośrodka.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że mimo, że dofinansowanie jest duże, w porównaniu do 

wkładu własnego to i tak te 100 000 zł wkładu własnego, to duża kwota.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie ile gmina ma wolnych środków? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że ok. 600 000 zł wolnych środków z roku 2025.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad.3. Kontrola stanu mienia komunalnego Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła powyższy temat. Zaznaczyła, że wartość mienia gminnego 

w porównaniu do 2024 roku zwiększyła się o wykonane drogi w roku 2025.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 
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Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego tematu. 

Członkowie komisji zapoznali się również ze szczegółowymi materiałami przygotowanymi przez 

Panią Michalinę Kantek.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego materiału. 

Ad.4. Opracowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie absolutorium 

Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Z uwagi na brak bilansów, które zostaną przygotowane do końca kwietnia, członkowie Komisji 

opracują ww. wniosek na następnym posiedzeniu. 

Ad.5. Kontrola podjętych działań dotyczących sprawdzenia dużego zużycia energii elektrycznej 

w świetlicach wiejskich, zgodnie z materiałem przedstawionym na posiedzeniu komisji dnia 10 

marca 2026 r. 

Pani Katarzyna Pawłowska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że w momencie 

wybudowania 4 świetlic oraz zainstalowania fotowoltaiki na Urzędzie Gminy, Gmina podpisała 

kompleksową umowę na dystrybucję oraz energię z Enea S.A. W związku ze wzrostem cen energii 

spowodowanym min. przez wojnę na Ukrainie oraz zniesieniem tarczy ochronnej dla podmiotów, 

co do wysokości opłat za energię spotkano się z p. Mariuszem Wożniakiem, specjalistą od spraw 

energetycznych, w celu wypracowania takiej możliwości by obniżyć koszty energii, w miejscach 

gdzie gmina ma zainstalowaną fotowoltaikę. W lutym 2025 roku przeprowadzono zapytanie 

ofertowe na dostawę energii dla 7 punktów, gdzie są panele fotowoltaiczne. W konsekwencji 

wypowiedziano umowę Enea S.A., a okres karencji trwał do czerwca 2025 roku. Od tej pory 

energia dostarczana jest przez firmę ENERGYNAT i jej cena jest około 5 razy niższa niż ta którą 

pobieraliśmy z Enei. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, dlaczego wcześniej nić nie zrobiono z umową, tylko czekano pół 

roku? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że audyt zrobiono po 3 miesiącach. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy jest raport wyprodukowanej energii z fotowoltaiki? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że tak. Następnie przedstawiła go radnym.  

Radny Igor Szulc – stwierdził, że coś jest nie tak z tą fotowoltaiką i należy to sprawdzić. 

Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że tam, gdzie jest fotowoltaika nie może być 

przetargu, jak na pozostałe świetlice, dlatego cena jest inna za energię. 

Radny Igor Szulc – stwierdził, że nowa umowa również nie będzie raczej opłacalna dla gminy, 

ponieważ przy cenie giełdowej trzeba płacić za to, że się sprzedaje energię.  
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Pani Katarzyna Pawłowska – zadała pytanie, Pani sołtys z Bąkowa, czy był ktoś u nich i sprawdzał 

elektrykę? 

Pani Aneta Czekaj – odpowiedziała, że był Pan po zgłoszeniu, że wyskakuje bezpiecznik, który 

stwierdził, że powodem jest przepompownia.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy lodówka jest włączona cały rok w świetlicy? 

Pani Aneta Czekaj – odpowiedziała, że nie.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, jak długo były włączone grzejniki? 

Pani Aneta Czekaj – odpowiedziała, że w okresie największych mrozów grzejniki były włączone na 

minimum z uwagi na zabezpieczenie nowych szaf i rur.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy był obowiązek założenia fotowoltaiki na świetlicach 

kontenerowych? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że nie. Dodała, że teraz jest inna cena, dlatego te 

rachunki będą niższe.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że tu nie o samą cenę chodzi, lecz zużyte kilowaty, 

ponieważ ok. 3 000 KW zużycia na miesiąc, to jest bardzo dużo.  

Radny Igor Szulc – podkreślił, że w Chróstowie również jest coś nie tak, i tam nie ma fotowoltaiki, 

ponieważ w ubiegłym roku nic się tam nie działo, a kwota jest duża.  

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, ze były jednak włączone długo grzejniki, a poza tym 

tam cały czas pracuje przepompownia.  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że złożyła do Enei wniosek o sprawdzenie układu 

pomiarowego w Chróstowie.  

Radny Igor Szulc – stwierdził, że mimo wszystko nowe świetlice generują duże koszty energii 

w porównaniu do pozostałych. 

Pani Katarzyna Pawłowska – stwierdziła, że najlepiej będzie, jak się w późniejszym czasie sprawdzi 

te koszty, już w okresie po zmianie stawki.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  

Nie było więcej  

Ad.6. Sprawy bieżące. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, kiedy będą wymieniane liczniki od wody? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że jest w trakcie postępowanie przetargowe, 

a termin wymiany liczników jest do końca roku.  

Radny Dawid Szwemin – zgłosił ciągły problem altany w Pieraniu (hałas, niszczenie mienia itp.). 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że należy to zgłaszać na policję.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy w szkołach są kamery? 
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Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że nie.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy w takim razie mogą być? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że tak, ale nie w toaletach.   

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, dlaczego skoro mogą być, to nie ma ich w szkołach? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że zarządcą szkoły jest dyrektor i to jest do nich 

pytanie.   

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy gmina płaciła za perony przy drodze powiatowej 

w Chlewiskach? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że tak i był to koszt 70 000 zł za dwa perony. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy te przystanki są aktualnie użytkowane? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że na obecną chwilę jeden jest użytkowany. Dodała, że 

warunkiem powiatu było wykonanie peronu lub likwidacja istniejącej tam wiaty autobusowej. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy nie lepiej byłoby zlikwidować tej wiaty, a środki przerzucić 

na realizację przystanku w Mleczkowie, z którym jest już tak długo problem? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że zlikwidować jest łatwo, jednak nie ma nikt pewności, 

że w przyszłości nie będzie on potrzebny. Natomiast jeśli chodzi o Mleczkowo, to oczekuje na 

pismo z KOWR.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, co z płytkami w Pieraniu? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że czeka za wyceną płytek z Kruszwicy. 

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że już dawno słyszał taką odpowiedź.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy naprawdę nie można zrobić tej ulicy szkolnej, skoro 

od lat jest to zgłaszane? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że będzie robiony projekt w tym roku.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że jeżdżą tam rodzice z całej gminy i nie dziwi się, że ludzie 

to komentują.  

Pani Magdalena Kryszak – poinformowała, że ma cały czas ograniczony stan pracowników 

brygady komunalnej. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy będzie naprawiana droga gminna w Walentynowie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że dokonała objazdu wszystkich dróg, jednak z uwagi 

na ograniczony skład pracowników prace te opóźniają się.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy próbuje się zwiększyć stan brygady komunalnej? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że ona ciągle zgłasza problem, jednak to nie ona 

zatrudnia pracowników. Dodała, że ma informację, że od kwietnia będzie jeden pracownik na 

robotach interwencyjnych.  
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Radny Dawid Szwemin – zgłosił konieczność uzupełnienia kamieniem zjazdy na drodze Bąkowo-

Nowy Dwór.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, ilu brakuje pracowników w brygadzie komunalnej? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że przydałoby się dodatkowo 3 osoby, jednak wszystko 

okaże się, jak wyjdzie sprawa monitoringu na stacjach uzdatniania wody i oczyszczalni.  

Radny Dawid Szwemin – poprosił i równiarkę i kamień na drogę Bąkowo- Głojkowo. 

Pani Magdalena Kryszak – poprosiła o pisemny wniosek.  

Radny Tomasz Wronecki – poprosił o zgłoszenie do ZDP naprawy drogi powiatowej Stanomin-

Brudnia.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.7. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc 

podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 7 kwietnia 2026 r., godz. 10.00. 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna      Igor Szulc 


